



Уважаемые коллеги!

**Приглашаем вас на Диспут-клуб «Узлы экономической политики»,
который состоится 20 февраля 2014 года, 18:00 – 20:00**

Диспут-клуб проводится *Ассоциацией независимых центров экономического анализа (АНЦЭА)*, объединяющей ведущие российские аналитические центры в сфере экономики. На обсуждение Клуба ежемесячно выносятся самые острые проблемы сегодняшней экономической политики. Участники дискуссии представляют альтернативные позиции по обсуждаемым вопросам.

Тема диспута

«ГОТОВА ЛИ РОССИЙСКАЯ ЭКОНОМИКА К ПЛАВАЮЩЕМУ КУРСУ РУБЛЯ?»

В диспуте принимают участие

Сергей Константинович Дубинин

председатель Наблюдательного совета
открытого акционерного общества «Банк ВТБ»

Банк ВТБ – создан в 1990 году, является ведущим банковским институтом России, представленным во всех ключевых сегментах банковского рынка, включая розничный бизнес и инвестиционно-банковские услуги. **Web: www.vtb.ru**

Яков Моисеевич Миркин

заведующий отделом международных рынков капитала Института мировой экономики и международных отношений РАН, председатель Совета директоров ИК «Еврофинансы»

ИМЭМО РАН – создан в 1956 году для проведения исследований в области основных тенденций развития мировой политики и экономики, анализа и прогнозирования мировой экономической динамики и социально-политических процессов. **Web: www.imemo.ru.**

НА ДИСПУТ ПРИГЛАШАЮТСЯ

Экономисты, аналитики, студенты и все,
кому интересна тема диспута.

МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ ДИСПУТА

3-й гуманитарный корпус Московского государственного университета
(Экономический факультет), аудитория П-6

Сопредседатель Клуба

Декан Экономического факультета МГУ имени М.В. Ломоносова

А.А. АУЗАН

Сопредседатель Клуба,

Президент АНЦЭА

Е.Т. ГУРВИЧ



ОСНОВНЫЕ ВОПРОСЫ ДИСПУТА

1. В чем преимущества и недостатки слабого / сильного / волатильного рубля?
2. Каков общий баланс плюсов и минусов режима плавающего курса для нашей страны?
3. Чем определяется (не)готовность экономики к плавающему обменному курсу?
4. Как должен действовать Центральный банк при резких колебаниях валютного курса?

ИНФОРМАЦИЯ К РАЗМЫШЛЕНИЮ

СЕРГЕЙ ДУБИНИН

«Вопрос надо ставить так: есть у нас условия для укрепления рубля или нет? Чтобы иметь стабильный курс, надо, чтобы был стабильный платежный баланс. И он должен быть не зависимым от сырьевых товаров. В краткосрочной перспективе какие-то внутренние производители могут выиграть от удорожания импорта в результате снижения рубля. Но это выигрыш временный. Чтобы его закрепить, надо увеличивать производительность труда и конкурентоспособность производства, а для этого надо в него инвестировать. Если этого не будем делать — ну, значит, деньги мы просто проедем» (*«Рубль будет снижаться» // Огонек. 20 января 2014 года*).

ЯКОВ МИРКИН

«38–40 рублей за доллар не кажутся сегодня невозможными. Есть вещи, которые должны случиться. Яблоко, когда созреет, должно упасть. Рубль когда-нибудь должен был покатиться вниз, как ни удерживай его. Почему? Рубль переоценен. В России с середины 1990-х гг. накоплен уникальный, драматический разрыв между реальным и номинальным эффективными курсами рубля. Плюс ухудшение состояния экономики и платежного баланса. Плюс ослабление валюты как стимул. Но мы упорно стоим за крепкий рубль. Мы считаем его символом государственности. Тяжелая валюта — наша фобия с советского времени» (*«Падение и взлет рубля» // Российская газета. 3 февраля 2014 года*).